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ACTA NÚMERO 111 CIENTO ONCE 

HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE SAN MIGUEL 
EL ALTO, JALISCO. 
PERIODO ADMINISTRATIVO 2021-2024. 
SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 16 (DIECISÉIS) DE JULIO DEL AÑO 2024 
(DOS MIL VEINTICUATRO). 
PRESIDENCIA A CARGO DEL DR. LUIS ALFONSO NAVARRO TRUJILLO 

SECRETARÍA GENERAL A CARGO DEL LIC. RODRIGO TRUJILLO GONZÁLEZ 
En la ciudad de San Miguel el Alto, Jalisco, siendo las 09:00 (nueve horas) del día 16 
(dieciséis) de julio de 2024 (dos mil veinticuatro), en el salón de Ex Presidentes, ubicado 
en el Palacio Municipal, reunidos los C.C. DR. LUÍS ALFONSO NAVARRO 
TRUJILLO, PRESIDENTE MUNICIPAL, ESTHER MIRANDA ALDANA, C. HILDA 
VIRIDIANA GONZÁLEZ GONZÁLEZ, LIC. ÁNGEL MISSAEL LOZA MARTÍN, C. 

MARIBEL FRAGOSO RAMÍREZ, C. MARTIN SANDOVAL RODRÍGUEZ, MTRO. 

ALONSO DE JESÚS VÁZQUEZ JIMÉNEZ, C. ANA MARLENE JIMÉNEZ MUÑOZ; 
(REGIDORES); LIC. ARTURO GONZÁLEZ GARCÍA, SÍNDICO MUNICIPAL, se instala 
legalmente la septuagésima primera Sesión Ordinaria de Ayuntamiento, que se 
desarrollará al tenor del siguiente: -------------------------------------------------------------------------- 
 

ORDEN DEL DÍA 
I. LISTA DE ASISTENCIA, VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL, Y; 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
II. LECTURA, EN SU CASO DEBATE, Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR. 
1) Acta número 110 de sesión ordinaria de fecha 2 de julio de 2024. 

III. LECTURA Y EN SU CASO TURNO A COMISIÓN DE LAS COMUNICACIONES O 
PETICIONES RECIBIDAS. 

IV. PRESENTACIÓN DE INICIATIVAS Y SU TURNO A COMISIÓN EN CASO DE 
EXISTIR; 

1) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano, para aprobación del Proyecto definitivo de la 
acción urbanística mayor denominada LA CASTELLANA, ubicada en el predio 
denominado la tinaja, que realiza la C. María del Carmen Jiménez Moreno, y en su 
caso se acepte el Plano de Lotificación, el área de cesión para destinos, y el área 
de cesión para vialidades. 

2) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Cultura y Turismo para 
aprobación del techo financiero por la cantidad que se especifica para la realización 
de: Certamen Srita. Turismo San Miguel el Alto 2024, rueda de prensa y desfile de 
feria 2024 y en su caso se faculten a los funcionarios públicos requeridos para la 
firma de los instrumentos jurídicos a que haya lugar. 

3) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Cultura y Turismo para 
aprobación del techo financiero por la cantidad que se especifica para la realización 
de la fiesta mexicana del día 15 de septiembre y el teatro del pueblo feria San 
Miguel el Alto 2024 y en su caso se faculten a los funcionarios públicos requeridos 
para la firma de los instrumentos jurídicos a que haya lugar. 

4) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Cultura y Turismo para 
aprobación del techo financiero por la cantidad que se especifica para la realización 
del Festival Turístico artesanal San Miguel el Alto 2024, y en su caso se faculten a 
los funcionarios públicos requeridos para la firma de los instrumentos jurídicos a 
que haya lugar 

5) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Desarrollo Rural para 
aprobación del techo financiero por la cantidad que se especifica para pago de 
gasto de reporte de diagnóstico y se reconozca la intervención en el vehículo citado 
la empresa TRACSA S.A.P.I. de C.V. 

6) Iniciativa de acuerdo que presenta el Síndico Municipal Lic. Arturo González 
García, para aprobación de la baja y desincorporación del patrimonio municipal, 
los bienes muebles que se enlistan.  

7) Iniciativa de acuerdo que presenta el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro 
Trujillo, para aprobación de que se ordene al Síndico Municipal acudir al Juzgado 
en el término estipulado, a recoger el cheque que corresponde a la cantidad 
depositada a favor del municipio respecto de la sentencia del juicio número 
523/2021, promovido por el H. Ayuntamiento de San Miguel el Alto en el Juzgado 
de primera instancia de Jalostotitlán, Jalisco y en su caso se designen apoderados 
o representantes legales a los funcionarios públicos citados.  
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V. LECTURA EN SU CASO DEBATE Y APROBACIÓN DE DICTÁMENES O 
PETICIONES. 

1) Análisis y en su caso aprobación de los gastos de la Hacienda Municipal 
correspondientes al mes de junio de 2024. 

VI. ASUNTOS VARIOS, Y 
1) Informe de gastos con atribución al Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro 

Trujillo, correspondientes al mes de junio de 2024. 
VII. CLAUSURA 

 
 

I. LISTA DE ASISTENCIA, VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL Y; APROBACIÓN 
DEL ORDEN DEL DÍA. 

 
Dando comienzo al desahogo de la sesión y de acuerdo al orden del día, Punto I Primero, 
el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo, saluda a los presentes y con 
fundamento en lo dispuesto en el artículo 51 del Reglamento del Gobierno y la 
Administración Pública Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, amonesta al Síndico 
Municipal Lic. Arturo González García, por su inasistencia sin causa justificada por este 
ayuntamiento a la sesión ordinaria de ayuntamiento celebrada con fecha 2 de julio de 2024, 
posteriormente da instrucciones al Secretario General para que proceda a realizar el pase 
de lista, siendo este de forma nominal informa al Presidente Municipal que se encuentran 
presentes 9 nueve de los 11 once integrantes del Honorable Ayuntamiento. Ausentes 
los munícipes Luis Fernando Anaya Alcalá y Norma López Ramírez. ---------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo la existencia del 
quórum legal, para llevar a cabo la Sesión, siendo válidos todos y cada uno de los 
acuerdos que en ésta se tomen. ---------------------------------------------------------------------------- 
 
Seguidamente, se pone a consideración del Pleno la aprobación del orden del día, 
propuesto para esta sesión, dando instrucciones el Presidente Municipal al Secretario para 
que levante la votación; misma que se realiza con base al artículo 173 del Reglamento del 
Gobierno y la Administración Pública Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, 
posteriormente se informa a la Presidencia que se han reflejado 9 nueve votos a favor. --- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo, aprobado por 
unanimidad de presentes el Orden del Día para esta sesión de Ayuntamiento. --------- 
 

II. LECTURA, EN SU CASO DEBATE, Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR. 

 
Punto II Segundo del orden del día, el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro 
Trujillo, somete a consideración del Cuerpo Colegiado, la dispensa de la lectura del acta 
número 110, en virtud de que el proyecto de acta les fue entregado con anticipación y sólo 
den a conocer las observaciones que a su consideración tiene el acta. No manifestándose 
observaciones, por lo que seguidamente se somete a votación para su aprobación, la que 
siendo de forma económica refleja 8 ocho votos a favor y 1 una abstención del edil Arturo 
González García. ------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobada por 
mayoría calificada el acta número 110. ---------------------------------------------------------------- 
 

III. LECTURA Y EN SU CASO TURNO A COMISIÓN DE LAS COMUNICACIONES O 
PETICIONES RECIBIDAS. 

 
No habiendo asunto agendado, se declara desahogado. -------------------------------------------- 
 

IV. PRESENTACIÓN DE INICIATIVAS Y SU TURNO A COMISIÓN EN CASO DE 
EXISTIR; 

 
Inciso 1), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano, para aprobación del Proyecto definitivo de la acción 
urbanística mayor denominada LA CASTELLANA, ubicada en el predio denominado la 
tinaja, que realiza la C. María del Carmen Jiménez Moreno, y en su caso se acepte el Plano 
de Lotificación, el área de cesión para destinos, y el área de cesión para vialidades. El 
Secretario General levanta lista de oradores, no registrándose edil alguno. En continuidad 
del asunto, en uso de la palabra el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, 
expone lo siguiente: “Este fraccionamiento, primero, para ubicarlo es un fraccionamiento que en 

su etapa inicial está localizado por allá en la escuela secundaria foránea, en la parte de arriba, de 
hecho el viernes tuvimos una previa de ayuntamiento para poner el proyecto de este fraccionamiento 
y ver sus áreas de sesión, precisamente puntualizan esto, si ustedes me permiten no leer todo el 
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documento, porque ya lo han tenido en sus manos y lo han revisado, nada más quiero participar en 
esto en el sentido de que desde un principio en este ayuntamiento, en esta administración 2021-2024 
hemos procurado cuidar la cantidad del porcentaje que los fraccionadores tienen que donar al 
ayuntamiento, en esta ocasión inclusive hay aparte de lo correspondiente al dieciséis por ciento, hay 
un poquito más de este fraccionamiento de donación, ya que hay unos puntos claves porque hay un 
pequeño arroyo, donde le pedimos al fraccionador que nos lo pusiera como punto de donación porque 
en su momento si no hay un dueño del predio el mismo puede ser invadido por cualquier persona, 
está pegado prácticamente al arroyo, los metros que dan ni siquiera dan para una vivienda, pero las 
circunstancias en que estamos ahorita con la invasión de terrenos de los gobiernos, entonces le 

solicitamos eso,  por lo cual si ustedes me lo permiten me voy al resolutivo. Da lectura al resolutivo 
primero de la iniciativa presentada, y continúa exponiendo; “Se me pasó algo por aclarar, la 

factibilidad del agua, ellos van a perforar pozo, ellos están con todos los trámites para la perforación 
del mismo, les recuerdo que esto no es la aprobación del fraccionamiento para que quede claro, está 
ya establecido la perforación del pozo y la donación aparte del 16% que le corresponde, la donación 

también de lo que es el terreno del pozo”.  Continua con la lectura de los resolutivos segundo, 
tercero y cuarto de la iniciativa presentada, y manifiesta “Esta es la que les estoy 
comentando que está pegado al arroyo y que precisamente quedaba ese espacio de 
terreno, ni para el ayuntamiento, ni para ellos, pero decidimos el comentario hacerle de que 
lo pusieran como parte de la donación con la intención de que quede para el ayuntamiento 

por asuntos de invasión”.  Finaliza dando lectura al resolutivo quinto. 
Por considerarse suficientemente analizado y no existiendo discusión, se somete a 
consideración del pleno del ayuntamiento para su aprobación, y siendo la votación de forma 
económica, refleja 7 siete votos a favor y 2 dos abstenciones a cargo de los ediles Arturo 
González García y Alonso de Jesús Vázquez Jiménez. ---------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría absoluta, resultando el ACUERDO 409/A111/24 siguiente: -------------------------- 
PRIMERO: El Ayuntamiento Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco, de conformidad 
al artículo 230 del Código Urbano para el Estado de Jalisco, autoriza el Proyecto definitivo 
de la acción urbanística mayor en el predio propiedad de la C. María del Carmen Jiménez 
Moreno, denominada “La Castellana”, ubicada en el predio denominado La Tinaja S/N”, 
municipio de San Miguel el Alto, Jalisco. ----------------------------------------------------------------- 
SEGUNDO: Se aprueba el Plano de Lotificación del Proyecto definitivo de urbanización 
distribuido de la siguiente manera: ------------------------------------------------------------------------- 

CANTIDAD DE 
LOTES 

SUPERFICIE EN METROS 
CUADRADOS 

ZONA 

135 20,260.94 H3-U 

1 396.49            H2-U 

1 793.78 H1-U 

1 307.56 POZO 

1 4,385.65 ACD-01 

1 2,483.65 ACD-02 

1 872.93 ACD-03 

 12906.57 ACV 

TERCERO: Se acepta el área de cesión para destinos (ACD), de una superficie de 
6,869.30 metros cuadrados, plasmada en el plano como ACD-01 Y ACD-02.  ---------------- 
CUARTO: Se acepta el área de cesión para destinos (ACD), de una superficie de 872.93 
metros cuadrados, plasmada en el plano como ACD-3, como excedente de área de cesión 
sin obligación para el fraccionador ya que se encuentra junto al área federal. ----------------- 
QUINTO: Se acepta el área de cesión para vialidades (ACV), de una superficie de 

12,906.57 metros cuadrados, distribuidas de la siguiente forma: VL-01 que se compone de 

12.00 m de ancho y 193.57 m de largo con una superficie de 2322.84 m², VL-02 que se 

compone de 12.00 m de ancho y 117.21 m de largo con una superficie de 1406.52 m²,    

VL-03 que se compone de 12.00 m de ancho y 114.72 m de largo con una superficie de 

1376.64 m², VL-04 que se compone de 12.00 m de ancho y 104.93 m de largo con una 

superficie de 1259.16 m², VL-05 que se compone de 12.00 m de ancho y 98.30 m de largo 

con una superficie de 1179.60 m², VL-06 que se compone de 10.00 m de ancho y 19.81 m 

de largo con una superficie de 198.10 m², VL-07 que se compone de 12.00 m de ancho y 

328.55 m de largo con una superficie de 3942.60 m², VL-08 que se compone de 10.00 m 

de ancho ampliando a 12 m  y 105.65 m de largo con una superficie de 1221.11 m². ------- 

Siendo las 9:12 nueve horas con doce minutos se incorpora a la sesión el regidor Luis 
Fernando Anaya Alcalá, estando así presentes 10 diez de los 11 once integrantes del H. 
Ayuntamiento. -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Inciso 2), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Cultura y Turismo para 
aprobación del techo financiero por la cantidad que se especifica para la realización de: 
Certamen Srita. Turismo San Miguel el Alto 2024, rueda de prensa y desfile de feria 2024 
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y en su caso se faculten a los funcionarios públicos requeridos para la firma de los 
instrumentos jurídicos a que haya lugar. El Secretario General levanta lista de oradores, no 
registrándose edil alguno. En continuidad del asunto, en uso de la palabra el presidente de 
la comisión edilicia de Cultura y Turismo, Prof. Martín Sandoval Rodríguez expresa lo 
siguiente: “Buenos días, ya se llegó nuevamente lo que son los festejos tradicionales del mes de 

septiembre y por ello da a cuenta esta solicitud de la comisión respecto a los gastos, primeramente 
de los eventos que vamos a tener y a los gastos que generan estos eventos, iniciando como ustedes 
lo tienen ahí en la iniciativa tres tablas, una corresponde a la rueda de prensa, que sería el primer 
evento con el que iniciamos el 2 de agosto de 2024, ahí está el concepto de lo que se está sugiriendo 
que se haga, el proveedor y el costo. La rueda de prensa la pensamos hacer en la plaza principal 
frente a la presidencia para que tenga acceso todo mundo, porque en otras ocasiones los hacíamos 
en algún lugar y la mayoría de gente no tenía la oportunidad de asistir a la rueda de prensa, en esta 
ocasión la queremos hacer aquí en la plaza para que asista quien así lo desee, para ello ocupamos 
decoración, algunos bocadillos, utensilios y bebidas, esto como ustedes lo ven aquí sería en el Ruff 
una vez terminada la rueda de prensa llevarnos a todos los participantes ahí para de alguna manera 
agradecerles la colaboración, para ello se ocupan diez mil pesos para la rueda de prensa y todo lo 
que implica, posteriormente tendríamos el certamen señorita turismo 2024, que sería el viernes 13 
de septiembre, ahí aparecen los conceptos también que se necesitan, los proveedores y el costo, 
acuérdense que aquí es donde aparece una suma más grande, porque dentro del certamen señorita 
turismo siempre se trae algún grupo o algún artista que atraiga a la población, está vez se volvió a 
hacer nuevamente una encuesta y el grupo Playa Limbo fue el que más votos obtuvo y por eso se 
está haciendo la organización para que ellos vengan el día del certamen, si hacemos la suma es de 
1,031,334 pesos para lo que es el certamen. El desfile inaugural también es tradición de feria, perdón 
ahí dice 2023, es 2024, lo acabo de notar, sería el 22 de septiembre, ahí están los conceptos que se 
ocupan, los proveedores y el costo con IVA, que sería de 37,236 pesos, por lo general siempre lo 
que se hace es invitar a los que tradicionalmente se invitan, a agrupaciones locales y agrupaciones 
de aquí de los municipios de alrededor, al final se les agradece con una comida, esta vez la comida 
estamos estimando que sean unos cuatrocientos participantes, 37,236 pesos entre lo que sería la 
comida y pensamos traer también para ese día y para el desfile una banda para que nos acompañe 
en el desfile, dando una suma total de un 1´078,570 pesos. Decirles que para este evento también 
como todos lo sabemos hay ingresos por entradas al certamen, porque siempre se cobra una cuota 
para entrar al certamen, no aparece ahí porque obviamente no sabemos cuánto se va a recaudar de 
la venta de boletos e igual de la barra, y como eso no lo manejamos nosotros, en su momento cuando 
se dé el balance financiero entre lo que se gastó y lo que se ingresó, ya nos daremos cuenta cuánto 
ingresó de los boletos y en cuánto se vendió la barra para hacer un comparativo entre lo que se gaste 

y lo que ingrese, para saber el gasto real en este año”. Da lectura a los resolutivos de la iniciativa 
presentada.  
Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “Profe, nada más preguntarle, no recuerdo 

exactamente, ¿cuánto fue lo que entró de la barra el año pasado el permiso que se dio?”. Regidor 
Prof. Martín Sandoval Rodríguez: “El año pasado fueron ochenta mil pesos de barra”. Síndico 
Municipal Lic. Arturo González García: “¿Del boletaje no tenemos una idea cuánto fue lo que 

entró?”.  Regidor Prof. Martín Sandoval Rodríguez: “Sí, de hecho, lo tenemos registrado, yo 

se los di aquí cuando hicimos el corte”.  Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “¿No 

lo trae ahorita?, nada más preguntarle”. Regidor Prof. Martín Sandoval Rodríguez: “Del 

boletaje no recuerdo, de la barra si fueron ochenta mil pesos”.  

Por considerarse suficientemente analizado, se somete a consideración del pleno del 
ayuntamiento para su aprobación, y siendo la votación de forma económica, refleja 10 diez 
votos a favor. ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 410/A111/24 siguiente: -------------------------- 
PRIMERO: El Ayuntamiento Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco, aprueba el techo 
financiero por la cantidad de $1´078,570.00 (un millón setenta y ocho mil quinientos setenta 
pesos 00/100 M.N.), para la realización del certamen Srita. Turismo San Miguel el Alto, 
edición 2024, la variedad musical, rueda de prensa y el desfile de apertura de feria. -------- 
SEGUNDO: Se faculta a los funcionarios públicos requeridos para la firma de los 
documentos legales a que haya lugar. -------------------------------------------------------------------- 
 
Inciso 3), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Cultura y Turismo para 
aprobación del techo financiero por la cantidad que se especifica para la realización de la 
fiesta mexicana del día 15 de septiembre y el teatro del pueblo feria San Miguel el Alto 
2024 y en su caso se faculten a los funcionarios públicos requeridos para la firma de los 
instrumentos jurídicos a que haya lugar. El secretario general levanta lista de oradores, no 
enlistándose edil alguno. -------------------------------------------------------------------------------------- 
En el análisis del asunto, en uso de la palabra el presidente de la comisión edilicia de 
Cultura y Turismo, Prof. Martín Sandoval Rodríguez expone lo siguiente: “De igual forma, 

estos festejos de septiembre como ya es toda una tradición, existe lo que es el teatro del pueblo y la 
celebración del 15 de septiembre por la noche, para ello se hace toda una organización y se prevén 
gastos, en este caso aquí aparecen ya con fechas el servicio o el material que se requiere, el 
proveedor y el precio ya con IVA, si ustedes lo verifican, respecto a los servicios es; sonido, el elenco 
artístico, el sonido para todos los eventos, háblese del quince hasta que termine el último día del 
teatro del pueblo que sería el veintiséis, por eso aparece aquí el presupuesto de los dúas 15, luego 
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brinca hasta el 20, porque a partir del 20 y hasta el 26, es lo que es el teatro del pueblo, los 
espectáculos artísticos y la pirotecnia que se maneja para esos días, dando un total de 622,288 

pesos, A continuación, da lectura al apartado de resolutivo de la iniciativa presentada.    

Por considerarse suficientemente analizado y no existiendo discusión, se somete a 
consideración del pleno del ayuntamiento para su aprobación, y siendo la votación de forma 
económica, refleja 10 diez votos a favor.  ---------------------------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 411/A111/24 siguiente: -------------------------- 
PRIMERO: Se aprueba la cantidad de $622,288.00 (seiscientos veintidós mil doscientos 
ochenta y ocho pesos 00/100 M.N.) como techo financiero para la contratación de los 
eventos artísticos y de servicios adicionales para el Teatro del Pueblo, el festejo del 15 de 
septiembre y peregrinación del 19 de septiembre, de la Fiesta San Miguel el Alto 2024. --- 
SEGUNDO: Según sea el caso, se faculta al Comité de Adquisiciones y Comisión de 
Requisiciones para la asignación y contratación de los servicios requeridos. ------------------ 
TERCERO: Se faculta a los servidores públicos requeridos para la suscripción de los 
contratos respectivos y las erogaciones correspondientes. ------------------------------------------  
  

Inciso 4), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Cultura y Turismo para 
aprobación del techo financiero por la cantidad que se especifica para la realización del 
Festival Turístico artesanal San Miguel el Alto 2024, y en su caso se faculten a los 
funcionarios públicos requeridos para la firma de los instrumentos jurídicos a que haya 
lugar. El secretario general levanta lista de oradores, no registrándose edil alguno. ---------
En el análisis del asunto, en uso de la palabra el presidente de la comisión edilicia de 
Cultura y Turismo, Prof. Martín Sandoval Rodríguez manifiesta lo siguiente: “Efectivamente 

ya se está haciendo una tradición, este sería el quinto año consecutivo que se presenta este festival 
turístico artesanal, cuál es el propósito de continuar con este festival, el propósito principal será 
abonarle mucho a lo que es la artesanía local, la artesanía de aquí de San Miguel y todos lo que en 
ellos confluyen de los artesanos que tenemos aquí en San Miguel, porque si tenemos y cada vez 
más y eso la verdad es muy importante, aunado con los artesanos de alguna otra parte de México, 
en esta ocasión van a venir un grupo de artesanos de Oaxaca, ya se conforma lo que es el festival 
turístico artesanal, el objetivo efectivamente es atraer un poquito más al turismo no solamente local, 
al regional, al nacional y muchas veces vienen nuestros hermanos que están también en el extranjero 
y eso es parte importante, por eso quisimos y queremos que esto continue, para ello, siendo un 
festival se monta un programa, se da a conocer que es lo que se va a exponer en cada uno de los 
puestos, que es lo que los hermanos de Oaxaca nos traen en esta ocasión, que es lo que nos 
proponen, luego nos proponen algunos talleres donde se inscribe la gente para enseñarse a hacer 
la elaboración del chocolate, algunas otras manualidades que no son locales y que vienen a nutrir la 
artesanía de San Miguel; les decía, antes se titulaba semana turística artesanal, porque 
efectivamente era toda una semana, ahora solamente si ustedes se fijan las fechas es del 25 al 28, 
porque como que no daba mucho resultado el hecho de que fuera una semana, porque los días que 
hay más afluencia al menos aquí en el municipio y en la cabecera municipal es del jueves en adelante, 
lo vimos con ellos, lo estudiamos con ellos y dijeron, efectivamente, que sea a partir del jueves, 
entonces sería jueves, viernes, sábado y domingo de este festival, aquí aparecen las fechas, los 
conceptos, porque igual se arma un elenco artístico, claro el elenco artístico es básicamente local 
por los costos y siempre este grupo de artesanos nos trae algún grupo o algún artista como parte de 
su colaboración, si ustedes se fijan el elenco artístico el día 28 de julio dice Adrián Cabrera no tiene 
precio, porque el pago lo absorbe el grupo de artesanos de Oaxaca, en total sería ochenta y cuatro 

mil doscientos dieciséis para este festival turístico artesanal. A continuación, da lectura al 
resolutivo de la iniciativa presentada.        
Concluido el análisis de la iniciativa, se somete a consideración del pleno del ayuntamiento 
para su aprobación, y siendo la votación de forma económica, resultan 10 diez votos a 
favor.  --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 412/A111/24 siguiente: -------------------------- 
PRIMERO: Se aprueba la cantidad de $84,216.00 (ochenta y cuatro mil doscientos 
dieciséis pesos 00/100 M.N.), para realización del Festival Turístico Artesanal 2024, 
conforme al programa y desglose de gastos que se describe en la iniciativa.  ----------------- 
SEGUNDO: Se faculta a los funcionarios públicos requeridos para la suscripción de los 
documentos legales que para tal efecto se requieran. ------------------------------------------------ 
 
Inciso 5), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Desarrollo Rural para 
aprobación del techo financiero por la cantidad que se especifica para pago de gasto de 
reporte de diagnóstico y se reconozca la intervención en el vehículo citado la empresa 
TRACSA S.A.P.I. de C.V. El secretario general levanta lista de oradores, registrándose los 
siguientes: -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo  
En uso de la palabra el presidente de la comisión edilicia de Desarrollo Rural Lic. Luis 
Fernando Anaya Alcalá: “Buenos días compañeros, saludos a todos, nada más comentarles que 

en días pasados los integrantes de la dirección de desarrollo rural solicitaron que por la 
descompostura que presentaba la maquina motoconformadora y por la cantidad del monto que era 
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para la reparación que si podíamos presentar esta iniciativa, les recuerdo que al inicio de la 
administración firmamos un convenio en el cual tenemos que hacer las reparaciones y tenemos que 
hacerles los servicios a la maquinaria con la misma empresa para que sean válidas las garantías 
posteriores de la maquinaria, es por eso que les presento esa iniciativa, el monto que ellos me 
pasaron ahí viene anexo las cotizaciones en dólares y haciendo la conversión nos da un total de 
hasta sesenta y cinco mil pesos, eso es lo que ellos en la dependencia de desarrollo rural están 
solicitando para poder comprar las refacciones y se pongan en marcha las máquinas para seguir 
trabajando en los caminos, aunque ya está lloviendo bendito sea Dios, habrá días que se pueda 
trabajar, habrá días que no, pero tenerlas listas. Por ahí en los puntos resolutivos mi compañera 
Viridiana me va a apoyar”.  
Regidora IAI. Hilda Viridiana González González: “Antes que nada, checando en el resolutivo 

nos gustaría si se puede agregar uno, se pone a consideración, que sería; resolutivo tercero, dese 
cuenta al comité de adquisiciones para que realice lo conducente, se sabe que se va a trabajar con 
la empresa TRACSA, pero se tiene que hacer la excepción a la licitación, de todos modos, tiene que 
pasar a adquisiciones, entonces nos faltaba ese resolutivo”.  

Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “Nada más para corroborar datos, 

exactamente, como lo dice el licenciado, el convenio de colaboración que tenemos de esa maquinaria 
con el gobierno del estado, existe lo que es la parte de mantenimiento propia de los vehículos o de 
la maquinaria, se mete en esta ocasión, para que quede bien claro por qué en esta ocasión y por qué 
en otras era prácticamente con la atribución del presidente, es precisamente porque la parte a reparar 
no entra o no está considerada dentro de lo que es propiamente el mantenimiento, son parte del 
desgaste del vehículo que no entraría en la garantía, entonces en el convenio de colaboración que 
tenemos con TRACSA, como lo dijo de manera acertada el licenciado Luis Fernando, si nosotros no 
lo hacemos con la misma empresa, prácticamente se rompen todas las garantías, pero también 
incurrimos en una responsabilidad como ayuntamiento con el convenio de colaboración que 
mencionó hacia el convenio que existe en el estado y también nos penaliza el estado por no haber 
reparado en vehículo en precisamente en TRACSA, sería parte de lo que quería colaborar por qué 
no se había metido en otras ocasiones el gasto de maquinaria, porque ahora fue ocasionado por el 
propio desgaste y que no entraban en garantía las partes las cuales se necesita cambiar”.  

Concluidas las intervenciones y el análisis del asunto, se somete a consideración del pleno 
del ayuntamiento y siendo la votación de forma económica resultan 10 diez votos a favor. 
 Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 413/A111/24 siguiente: -------------------------- 
PRIMERO: Se autoriza la erogación por la cantidad de hasta $65,000.00 (sesenta y cinco 
mil pesos 00/100 M.N.), para el pago de reparación al equipo Caterpillar 120 K, con número 
de serie SZN20267, que forma parte de la maquinaria recibida mediante la participación 
del municipio en el Programa Estatal “A toda Máquina”, de conformidad al reporte de 
número 2024/CAT-1145, anexo a la iniciativa, a realizarse por la empresa TRACSA S.A.P.I. 
de C.V. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
SEGUNDO: Dese vista al Comité de Adquisiciones para que realice los procedimientos 
respectivos. -------------------------------------------------------------------------------------------------------   
 
Inciso 6), Iniciativa de acuerdo que presenta el Síndico Municipal Lic. Arturo González 
García, para aprobación de la baja y desincorporación del patrimonio municipal, los bienes 
muebles que se enlistan. El Secretario General levanta lista de oradores, no registrándose 
edil alguno. En continuidad del asunto, en uso de la palabra el síndico Lic. Arturo González 
García expresa lo siguiente: “En esta iniciativa lo que se pretende es presentar al pleno del 

ayuntamiento constitucional para que se desincorpore del patrimonio algunos bienes muebles que 
ya están en desuso, ya recibiendo los oficios correspondientes tanto de la dependencia como del 
encargado de patrimonio, entonces me doy a la tarea de elaborar la misma, lo cual aquí les enlisto 
cada uno de ellos, los oficios, todo para ponerlo a su consideración. Es cuanto”.      
Por considerarse suficientemente analizado y no existiendo discusión, se somete a 
consideración del pleno del ayuntamiento para su aprobación, y siendo la votación de forma 
económica, refleja 10 diez votos a favor. -----------------------------------------------------------------
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 414/A111/24 siguiente: -------------------------- 
PRIMERO: El Pleno del H. Ayuntamiento Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco, 
aprueba y declara la desincorporación del dominio público los bienes muebles que al final 
se enlistan; para pasar a formar parte del dominio privado del patrimonio municipal del 
Municipio de San Miguel el Alto, Jalisco, y su desechamiento, o, en la medida de lo posible, 
para ser reciclados: --------------------------------------------------------------------------------------------- 

BIEN MUEBLE CÓDIGO 

DELEGACIÓN DE SAN JOSÉ DE LOS REYNOSO 

Trituradora de papel fellowes  ACT05732 

Silla secretarial ACT02743 

Silla secretarial  ACT02674 

Sello fechador registrado marca trodat printy 4727 ACT01632 

Cuadro de pintura de venado  ACT01628 

Silla de plástico gris  ACT02755 

Silla de plástico gris  ACT02757 

Silla de plástico gris ACT02758 
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Silla de plástico gris  ACT02759 

Silla marca Duna ACT02727 

Silla marca Duna ACT02778 

Silla marca Duna ACT02729 

Silla marca Duna ACT02681 

Silla marca Duna ACT02682 

Silla marca Duna ACT02683 

Silla marca Duna ACT02684 

Silla marca Duna ACT02685 

Silla marca Duna ACT02686 

Silla marca Duna ACT02687 

Silla marca Duna ACT02688 

Silla marca Duna ACT02689 

Silla marca Duna ACT02690 

Silla marca Duna ACT02691 

Silla marca Duna ACT02692 

Máquina de escribir marca Olivetti línea 98 ACT01643 

Mesa marca Duna  ACT62730 

Mesa de madera  ACT0335 

SEGUNDO: El pleno del H. Ayuntamiento de San Miguel el Alto, Jalisco, faculta al 
Encargado de Patrimonio Municipal, para que, en el orden de sus respectivas facultades y 
atribuciones, realicen los actos, trámites y movimientos necesarios para el debido 
cumplimiento de los presentes puntos de acuerdo, en coordinación con la Dirección de 
Ecología. ----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 
Inciso 7), Iniciativa de acuerdo que presenta el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso 
Navarro Trujillo, para aprobación de que se ordene al Síndico Municipal acudir al Juzgado 
en el término estipulado, a recoger el cheque que corresponde a la cantidad depositada a 
favor del municipio respecto de la sentencia del juicio número 523/2021, promovido por el 
H. Ayuntamiento de San Miguel el Alto en el Juzgado de primera instancia de Jalostotitlán, 
Jalisco y en su caso se designen apoderados o representantes legales a los funcionarios 
públicos citados. El secretario general levanta lista de oradores, registrándose los 
siguientes: -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. Arturo González García  
2. Luis Fernando Anaya Alcalá 
3. Ángel Missael Loza Martín 
4. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez 
5. Hilda Viridiana González González   

En continuidad del asunto, en uso de la palabra el presidente municipal Dr. Luis Alfonso 
Navarro Trujillo manifiesta lo siguiente: “Esta iniciativa va en relación de lo siguiente, quiero hacer 

punto de aclaración en los considerandos, cuando entramos en esta administración hubo una 
extracción de la cantidad de setecientos treinta y cinco mil setecientos pesos al ayuntamiento, el cual 
fue afectado, motivo por el cual el despacho jurídico hace la demanda para su investigación, hago 
punto de aclaración, se mencionaba que había habido un error por parte del ayuntamiento con el 
famoso token y se extrajo esa cantidad, como ustedes saben, en el transcurso del tiempo esto fue la 
resolución de esto, fue a favor del ayuntamiento, donde la extracción de ese dinero que afectó al 
ayuntamiento en esa fecha, no en esta administración, fue en la anterior, estamos haciendo 
seguimiento de lo que fue en la administración anterior, nos dimos a la tarea y el resolutivo fue a 
favor de nosotros, de que fue un hackeo al banco, y con la responsabilidad que tiene el banco se 

hizo lo conducente, por eso en el punto número uno les mencionó la cantidad. Da lectura a la 
sección de considerandos de la iniciativa presentada, y continúa expresando: “Esto es 

porque me llega un oficio del despacho jurídico y prácticamente desde el 28 de marzo nosotros 
tenemos asignados todos los recursos antes mencionados, ochocientos sesenta y ocho mil pesos, 
prácticamente el dinero está depositado en el juzgado, motivo por el cual estoy solicitando al síndico, 
en el resolutivo primero, que se ordené al síndico, porque tenía conocimiento del mismo, al igual que 
estoy teniendo conocimiento yo y al igual que les estoy notificando a ustedes de este documento”. 

Enseguida, da lectura al apartado de resolutivo de la iniciativa presentada, y manifiesta: 
“No estoy pidiéndoles que le quiten la facultad a nadie, simplemente, teniendo conocimiento desde 
esa fecha de ese dinero que está ahí y que fue afectado el ayuntamiento independientemente de las 
fechas, tendría que ser recuperado, entonces, viendo esta necesidad, porque tampoco su servidor 
tenía información, hasta que me llegó la información por parte del despacho jurídico, entonces, tomo 
la decisión de hacer esta iniciativa para que en su momento sea recuperado ese dinero y entre a las 
arcas del municipio para las necesidades que tenga que cubrir en esta administración o en la 
administración que viene el municipio. Es cuanto”.        
Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “Manifestarles que dentro de los juicios que 

está llevando sindicatura, honestamente y hablando claro, hemos tenido varias trabas, porque en 
cuestión de documentación, de todo lo que conlleva para que nosotros tengamos resultados 
favorables para el municipio, todo de maneja por una estrategia jurídica, como bien lo dice aquí la 
iniciativa, si se fijan el primer cheque no se saca por estrategia jurídica y se deja ahí precisamente 
porque todos los que somos abogados que litigamos sabemos que tenemos que tener una estrategia 
todo el tiempo para que nosotros tengamos el mejor resultado, efectivamente vamos muy bien en 
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este asunto del banco, entonces, lo mismo, como ustedes precisamente están viendo aquí, hace falta 
todavía, todavía no se culmina como tal, por lo tanto yo también me veo limitado en informarle al 
pleno en este momento toda vez que acuérdense que existe una ley de transparencia en la cual hay 
información que tiene que ser reservada y cuando un asunto todavía no concluye no puedes dar la 
información del mismo como tal, entonces de cierta manera a mí se me hace como sorprendente que 
se diga lo que ya sabían, pues prácticamente decirles que la verdad como síndico de cierta manera 
toda esta administración que hemos trabajado de cierta manera me han querido obstaculizar y yo he 
tenido que buscar la documentación, porque se me niega documentación en secretaría, se me niega 
documentación en algunas instancias en las cuales yo la necesito precisamente para dar un buen 
resultado, lo bueno que a mí me favorecen tanto los números como los juicios y los montos que en 
su momento se pueden verificar y checar, porque no es el único asunto que hemos llevado y que 
hemos tenido muy buen resultado, entonces, pues yo lo dejo a su consideración de ustedes, yo nada 
más quiero que quede en acta que cualquier intervención en cualquier asunto de sindicatura que 
vaya en beneficio del municipio de San Miguel el Alto, que esté cuidando el patrimonio del municipio, 
y entren personas que no tienen las facultades, yo los hago responsables, ya de ahí en adelante 
ustedes sabrán como lo quieran ver, yo lo que si les digo ahorita en este momento se está moviendo 
una estrategia jurídica que nosotros como resultado queremos de que al municipio le vaya bien, 
precisamente por qué nosotros vamos a pagar lo que es el juicio, obvio tienen que pagarlo ellos, yo 
me acerco a una dependencia y me dicen, ya no lleves nada, ya no lleves nada, así déjalo, pues 
como no lo voy a llevar, yo caigo en irresponsabilidad si yo no procedo, si yo no promuevo, 
independientemente quien de ustedes me diga, porque yo tengo una responsabilidad que tengo que 
sacar y principalmente un compromiso con San Miguel el Alto, yo estoy viendo por el municipio de 
San Miguel el Alto, yo lo dejo a su consideración, de mi parte lo que yo tendría que hacer en su 
momento es defender al municipio en su tiempo y en su forma, todo se ha presentado en tiempo y 
forma, si se fijan las fechas, está bien clarísimo por qué no saqué el otro, lo hubieras sacado pues ya 
estaba ahí, eso es muy sencillo, pero cuando tú tienes una estrategia jurídica tú te tienes que esperar 
los tiempos porque benefician al municipio. Es cuanto”.       

Regidor Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá: “Yo nada más aquí en la parte del oficio que nos 

entregan, en el punto siete donde dice corresponde al síndico acudir al juzgado a recoger los billetes 
de depósito respectivos como representante legal del ayuntamiento, ahí si él es consciente de lo que 
tiene que hacer, de lo que ha hecho, de lo que seguirá haciendo, y donde dice también que queda 
pendiente interponer el incidente de costas respectivo, que es el monto que el banco debe pagar 
como sanción por el juicio, es un dinero que veo que si vamos a poder recuperar en conjunto con el 
director general que es quien manda el oficio del despacho de abogados, que hagan su labor para 
que lo puedan recuperar, el dinero ya está ahí, el dinero no se va a perder, el dinero nunca llega 
tarde, entonces, en el momento en que llegue yo creo que va a ser beneficio para el ayuntamiento, 
en el momento y el día que llegue al ayuntamiento, será una semana, serán quince días, el tiempo 
que sea necesario, yo ceo que ellos son los que tienen la obligación de hacer las cosas, se me hace 
comprometer mucho el que los mencionemos en un caso especial a otras dos personas para que 
vayan a un juzgado y quieran obtener un cheque donde tenemos quien lo haga, nada más que sigan 
con su chamba, vayan y en su momento lo recojan”.  

Regidor Lic. Ángel Missael Loza Martín: “Si la estrategia jurídica es dejar ahí el dinero y perder 

los intereses, no creo que eso vaya muy en beneficio de San Miguel, si el cheque por la suerte 
principal está desde diciembre, estamos hablando de la ficha de depósito del banco tiene enero, 
febrero, marzo, abril, mayo junio y lo que va julio, dinero que no se está generando intereses, por el 
contrario que pudiera estar aquí en las arcas del municipio en tesorería municipal pudiera estar 
generando algún tipo de intereses. Yo estoy a favor de la iniciativa que se le ordene al síndico, no sé 
cuál sea el motivo, si porque no pueda o no quiera, con todo gusto yo lo puedo llevar, es aquí a Jalos 
quince minutos, yo lo puedo llevar si ese es el problema, pero yo estoy a favor de que se le ordene 
que en cinco días hábiles o en su caso que no acate las instrucciones de este ayuntamiento, que se 
les faculte a las personas nombradas para que puedan recoger esos cheques de depósito. Es 
cuanto”.   

Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “Aquí considerando el oficio que están 

expidiendo por parte del despacho, en el punto tres hacen mención y si veo que es conveniente, tal 
cual dice, por tal motivo la entonces administración municipal presidida por el maestro Alonso de 
Jesús Vázquez Jiménez, para efecto de tratar de obtener la devolución de los recursos en comento; 
aquí en base al considerando de la iniciativa donde dice que la administración en turno al percatarse 
del robo fue cuando por medio de la firma del despacho es cuando ya presentan lo que son 
demandas, nada más que quede claro que en esa administración desde que se percató se 
presentaron y se estuvo trabajando con el despacho, reconocer, y me da gusto que ya se esté 
resolviendo a favor. Es cuanto”.  

Regidora IAI. Hilda Viridiana González González: “Creo que ya nos dimos el tiempo todos 

de leer la iniciativa, también como aquí se menciona desde el 4 de enero de 2024, en asuntos varios 
el síndico informó que ya estaba terminado, consciente e informado de este asunto estaba, no 
entiendo por qué no ha ido, la respuesta que dio ahorita no me queda claro por qué no ha ido por el 
cheque, como lo menciona Missael, si estuviera en el banco  estaría generando intereses, estando 
ahí guardado no está generando nada, si se quiere ahorrar el pagar el juicio, como lo menciona no 
soy abogada, no sé si cueste más de los intereses que estaría generando o si también no se puede 
meter esa denuncia o lo que sea para que pague el banco el juicio cuando el cheuque ya está, para 
mi ese es un caso aparte y el cheque ya está. Aprovechando, le comento al síndico, aunque usted 
no esté de acuerdo con lo que se queda aquí, si esta iniciativa se aprueba y usted no está de acuerdo, 
está obligado a acatar lo que aquí se dice, porque muchas veces no lo hace, como lo tenemos bien 
sabido, dice que porque usted no está de acuerdo no firma documentos, entonces, le recuerdo que 
usted está obligado a lo que el ayuntamiento ordene. Es cuanto”.  
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Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “Como punto de aclaración, al 

licenciado Arturo, está iniciativa, va específicamente tu comentario muy bien hecho, pero en el 
sentido de que estamos hablando de una iniciativa específicamente, no de que se te ha 
obstaculizado, eso lo tendrías que comprobar primero; segundo, hago esto porque en ningún 
momento cuando se depositó la cantidad sustraída al ayuntamiento que se te informó, pues yo tenga 
que esperar a que se interpusiera la queja del recurso de los intereses, cuando ya me informan que 
está listo el cheque con todo e intereses del departamento jurídico que está contratado por el 
ayuntamiento y que el cheque está dispuesto ahí, esto está corriendo prácticamente como lo dijo 
Missael, está contando de cuando llegó el primer cheque, yo ya estoy anteponiendo el primero con 
el segundo y desde marzo ya estaban depositados los intereses, por lo tanto esta cantidad antes 
mencionada de su servidor de ochocientos y tantos mil pesos están desde marzo, abril, mayo, junio 
y lo que corresponde de julio, prácticamente cuatro meses y medio que no están corriendo intereses 
y que no van a correr intereses porque el banco ya depositó,. Me especifican en el documento del 
despacho jurídico, efectivamente no siendo licenciado pero si siendo presidente para que me 
asesoren, que dice que queda pendiente interponer el incidente de costas respectivo, que es el monto 
que el banco debe de pagar en sanción del juicio, yo expongo esto y no soy licenciado, porque si en 
su momento, yo estoy sabiendo hasta ahorita esto, desde aquel entonces sabiendo que ya tenía 
usted esta información, esto ya debería estar puesto este punto  que nos está hablando el bufete 
jurídico sobre lo que es lo respectivo al costa, a los costos del juicio, por eso es el punto de mi 
iniciativa. La otra, es que efectivamente la responsabilidad y en conjunto con Viri, me encuentro 
siempre con un obstáculo para  firmar los documentos legales y aclaro, que estando aquí adentro en 
este recinto, todos somos legislativos, pero al salir de este recinto les aclaro a todos que el presidente 
municipal o el síndico municipal nos guste o nos guste en la toma de decisión de una iniciativa de 
ustedes, afuera nos convertimos en un ejecutivo y tenemos que facilitar las cosas para todo lo que 
ustedes nos ordenen, y esto obstaculiza siempre porque en todas las iniciativas siempre encontramos 
un obstáculo para la firma de los documentos correspondientes a todos los dineros que el pleno del 
ayuntamiento nos da la indicación, me queda bien claro y me uno al comentario de Viri de que 
saliendo de aquí nos convertimos y para que la población sepa, tanto el síndico como el presidente 
municipal se convierten en ejecutivos nos guste o no nos guste o votemos en contra de una iniciativa, 
debemos de firmar claro verificando que las cosas estén siempre a favor, siempre protegiendo los 
intereses del ayuntamiento, aquí lo único que estoy pidiendo es que el dinero sea recogido para que 
el ayuntamiento y se ponga lo del costo del juicio, que ni siquiera tenemos un informe desde marzo 
del costo de esto, sabiendo el síndico que ya existía este dinero depositado, por lo tanto debió de 
informarnos que estaba, yo tampoco tenía conocimiento hasta que el despacho jurídico me avisa 
como presidente municipal, entonces, creo yo que debió de haber estado con las misma disposición 
de información en el mismo momento como presidente municipal para evitar meter este tipo de 
iniciativas, entonces, estoy metiendo esta iniciativa porque nunca informaste al presidente municipal, 
como tú siempre andas con la investidura, aquí no se trata de investidura, se trata de responsabilidad, 
porque yo caería en una irresponsabilidad al hacer caso omiso de la restauración de ese dinero al 
ayuntamiento en su momento cuando ya está dispuesto”.  

Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “Antes que nada, agradecer a Missael por el 

apoyo que me brinda de llevarme al juzgad. La otra, sería como les dije al principio, todo es una 
estrategia jurídica, de cierta manera presidente yo le agradezco que me instruya y me dé ese 
conocimiento de que tenemos acciones ejecutivas afuera, muy bien, excelente, porque no lo veo 
afuera como tall. La otra, es decirle presidente que de cierta manera mi trabajo está documentado, 
en el cual en su momento se va a realizar, porque es una de las cosas que como usted bien dice hay 
cosas que me tengo que entretener poquito más precisamente porque no me toman en cuenta, 
porque hacen las cosas y a las últimas nada más me llega y fírmale aquí, como fírmale aquí, pues 
yo tengo que investigar, tengo que ver, porque también como usted bien lo acaba de decir yo llevo 
una responsabilidad también,  porque si yo hago una acción al firmar un documento yo tengo que 
dar cuentas y no a usted a la autoridad correspondiente, las acciones que hagamos cada uno de 
nosotros, por esa razón mi trabajo no me considero que está mal hecho, al contrario, está muy bien 
hecho, yo pienso que debe de haber una cortesía, debe de haber un dialogo independientemente si 
nos caemos bien o mal,  aquí representamos figuras, usted como presidente y yo como síndico, mis 
compañeros como regidores y todos somos regidores, entonces, cada uno de nosotros 
independientemente tenemos que dar la atención, y yo me he visto en situaciones donde no me habla 
y ya ni me dirige la palabra en asuntos que nos competen, que competen al municipio, que sean 
profesionales, si vamos a ver algún asunto digámoslo de una manera cortés, si tengo alguna duda 
sobre algún asunto yo lo he buscado presidente, si tengo algún asunto legal  y usted lo sabe, asuntos 
legales,  lo tengo documentado y se lo puedo comprobar, en asuntos en los cuales yo siento que no 
he tomado en cuenta, entonces, de cierta manera, aquí simplemente a mi punto de vista porque yo 
sí sé obvio como representante legal y como el que tiene que guardar un sigilo y tiene que guardar 
de cierta manera precaución con la información que se divulgue de todos los asuntos de sindicatura 
soy yo, por esa razón si yo le digo está es una estrategia jurídica, qué significa, que de cierta manera 
tiene un bien mayor para el municipio independientemente de los intereses que me dicen que está 
perdiendo, porque si traemos el dinero no es para que lo tengamos guardado, y un interés lo va 
agarrando cada mes, entonces, pues ni modo que no lo gastemos, para eso es, precisamente para 
dárselo al pueblo, porque es del pueblo, es de San Miguel el Alto, entonces, de cierta manera yo no 
siento que le he fallado ni les he fallado tampoco al ayuntamiento y ya al final veremos mi trabajo, 
porque se va a ver reflejado al final. Es cuanto”.  

Regidor Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá: “Yo nada más concluir que el tema de los que 

tenemos contratados y el síndico que hagan lo que tengan que hacer, yo no me gustaría involucrar 
a dos personas en asuntos de uno solo, que ellos saquen su pendiente, ya saben cómo está la cosa, 
que lo saquen entre el despacho y el síndico, que lo continúen y arreglen”.  
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Regidor Lic. Ángel Missael Loza Martín: “Reiterar, lo ideal es que el despacho y el síndico lo 

hubieran hecho desde diciembre y desde marzo, pero no lo han hecho, y también hay que aclarar 
para todos, el hecho de que se recojan los billetes de depósito de la suerte principal y de los intereses 
no impide o no imposibilita al ayuntamiento para presentar el incidente de costas respectivo, yo no 
sé qué estrategia quiera seguir, pero que no nos quieran mentir, el incidente de costas respectivo se 
puede tramitar aun  recogiendo los billetes de depósito de la suerte principal y de los intereses, yo 
no sé a que escuela fue, pero no es necesario que ahí esté depositado aun en el juzgado como para 
que se tramite el incidente. Yo sigo firme, que se autorice y ordene al síndico recoger esos billetes 
de depósito para que el dinero se utilice en lo que se tenga que utilizar en esta administración o en 
la que viene, no sé si usted tenga un interés mezquino en quedar bien con la otra administración, si 
guardarlo no sé para qué, pero ese dinero ya está desde diciembre y desde marzo y es su obligación 
ir a recogerlo. Es cuanto”.  

Regidora IAI. Hilda Viridiana González González: “Ya con lo que menciona Missael ya me 

queda claro, entonces no interviene una cosa con la otra, si está iniciativa se aprueba, recordarle que 
va a estar obligado en los cinco días hábiles a acatarla, y pues si no, totalmente de acuerdo en que 
otras personas tengan que intervenir, no es lo más conveniente, pero si la persona responsable no 
hace su trabajo pues hay que llegar a estas cuestiones. Es cuanto”.  

Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “Nada más para aclarar, aquí el regidor no 

sabe lo que es una estrategia jurídica, una estrategia jurídica es obvio que no se menciona porque 
es una estrategia, fundamento sencillo, por qué no recogí el otro si ya teníamos tres o cuatro meses 
que ya estaba, algo, entonces, uno sabe lo que le conviene al municipio, mi responsabilidad como 
bien me lo han dicho, la estoy haciendo y la seguiré haciendo, de aquí se desprende, hay situaciones 
que yo veo que definitivamente como está planteada, son cosas que aunque quieran no lo van a 
hacer, son cosas que aquí le falta fundamento, entonces, igual, adelante, como les dije al principio, 
yo no tengo ningún problema, yo voy a hacer mi trabajo hasta donde yo tenga que hacer, yo voy a 
elaborar lo que tenga que elaborar, yo tengo que presentar lo que tenga que presentar para proteger 
el patrimonio del municipio. Es cuanto”.    

Por considerarse suficientemente analizado y discutido, el Presidente Municipal da 
instrucciones al Secretario General para que levante la votación correspondiente, la que 
siendo de forma económica refleja 6 seis votos a favor, 1 uno en contra del edil Arturo 
González García, y 3 tres abstenciones de los munícipes Alonso de Jesús Vázquez 
Jiménez, Esther Miranda Aldana y Luis Fernando Anaya Alcalá. ---------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría absoluta, resultando el ACUERDO 415/A111/24 siguiente: -------------------------- 
PRIMERO: Se ordena al Síndico Municipal Lic. Arturo González García, para que en 
término de 5 días hábiles, contados a partir de la aprobación del presente punto de acuerdo, 
acuda al Juzgado a recoger el o los cheques, que corresponde a la cantidad depositada a 
favor del municipio de San Miguel el Alto, Jalisco, respecto de la sentencia del juicio número 
523/2021 radicado en el Juzgado de Primera Instancia de Jalostotitlán, Jalisco, promovido 
por el H. Ayuntamiento de San Miguel el Alto, Jalisco, que avala la cantidad sustraída por 
hackeo y los intereses acumulados, y sea entregado a la Encargada de la Hacienda 
Municipal para su depósito correspondiente. ------------------------------------------------------------ 
SEGUNDO: En caso de desacato a lo ordenado por este Ayuntamiento en el acuerdo 
primero anterior, se designan como representantes legales o apoderados a los C. C. Lic. 
Rodrigo Trujillo González y Lic. Jorge Hurtado Gutiérrez, en su calidad de Secretario 
General y Director Jurídico, respectivamente, para que de manera conjunta o separada, 
terminado el plazo establecido, asuman la representación del municipio de San Miguel el 
Alto, Jalisco, única y exclusivamente para el asunto que concierna el acuerdo primero 
anterior. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
Nota aclaratoria: Se hace del conocimiento al pleno que el Juzgado de Primera Instancia 
de Jalostotitlán, Jalisco se encuentra en periodo vacacional, y reanuda labores el día 1 de 
agosto de 2024, por tanto, esta será la fecha de inicio al plazo de 5 cinco días hábiles fijado 
en el acuerdo primero anterior y no así la fecha de aprobación de los presentes puntos de 
acuerdo, en consecuencia fenece el término el día 8 de agosto de 2024. ----------------------- 

 

V. LECTURA EN SU CASO DEBATE Y APROBACIÓN DE DICTÁMENES O 
PETICIONES 

 
Inciso 1), Análisis y en su caso aprobación de los gastos de la Hacienda Municipal 
correspondientes al mes de junio de 2024.  No existiendo registro en la lista de oradores, 
se procede a someterlo a votación y siendo ésta de forma económica se obtienen 9 nueve 
votos a favor y 1 una abstención del munícipe Lic. Arturo González García. ------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 416/A111/24 siguiente: -------------------------- 
ÚNICO: Se aprueban gastos de la hacienda municipal, correspondientes al mes de junio 
de 2024, los cuales se enlistan enseguida: -------------------------------------------------------------- 
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VII. ASUNTOS VARIOS; y 
 

Inciso 1), Informe de gastos con atribución al Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso 
Navarro Trujillo, correspondientes al mes de junio de 2024, los cuales se plasman a 
continuación: ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 
 

 



Periodo administrativo 2021-2024.                                                                                                                                         Acta No. 111 página 12 de 18 

ORDINARIA 

 

 

 

 

 

 
 

 



Periodo administrativo 2021-2024.                                                                                                                                         Acta No. 111 página 13 de 18 

ORDINARIA 

 

 

 
 
 



Periodo administrativo 2021-2024.                                                                                                                                         Acta No. 111 página 14 de 18 

ORDINARIA 

 

 

 

 

 
 

 



Periodo administrativo 2021-2024.                                                                                                                                         Acta No. 111 página 15 de 18 

ORDINARIA 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



Periodo administrativo 2021-2024.                                                                                                                                         Acta No. 111 página 16 de 18 

ORDINARIA 

 

 

 

 
 

 

 

 



Periodo administrativo 2021-2024.                                                                                                                                         Acta No. 111 página 17 de 18 

ORDINARIA 

 

 

 

 
 
Intervenciones de los ediles: ----------------------------------------------------------------------------- 
 
Regidora Prof. Martín Sandoval Rodríguez:  
“Me voy a permitir primero ponerlos a todos en contexto, para luego posteriormente hacer el exhorto. 
Que en la pasada sesión que tuvimos de cabildo el 14 de mayo de 2024, aquí en esta sala se instruyó 
al licenciado Arturo González García síndico municipal, que diera respuesta por escrito del asunto de 
la retroexcavadora que aún tenemos pendiente, la investigación reiterarla por escrito y proporcionarla 
al H. Ayuntamiento de San Miguel el Alto, Jalisco en breve, tal vez no quedó muy claro el concepto 
de breve, porque si estamos hablando que la fecha es 14 de mayo y estamos a dieciséis de julio, ya 
no fue tan en breve, ya más bien está largo y estamos esperando todavía la respuesta que se le 
mandató aquí por la mayoría de nosotros al síndico municipal, qué debiese de contener, de qué bien 
del gobierno municipal se trata, ya sabemos todos, por eso estamos en contexto que es de la 
retroexcavadora, que se recibió en esta administración, pero se recibió estando fuera de las bodegas 
y del municipio propio,  que en tiempo y forma ya sabíamos todos de este asunto, quiero comentarles 
que dos años nueve meses y dieciséis días a la fecha no se ha dado, a mí la verdad me desconcierta 
mucho cuando se habla de cuidar el patrimonio municipal, cuando se habla que todo se presenta en 
tiempo y forma por parte del síndico, de sus famosas estrategias, cuando a dos años, nueve meses 
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y dieciséis días no se ha dado respuesta a este asunto, de qué estrategia hablamos, de qué cuidar 
el patrimonio hablamos y de qué brevedad en tiempo, ti sabes perfectamente que estar incumpliendo, 
al menos en este asunto estás incumpliendo, porque aquí se te mandató y no lo has hecho, dice aquí 
en breve por escrito y aquí estaban los puntos desglosados, eso lo supimos todos los que asistimos 
a esta sesión del catorce, o más grave aún, se los quiero leer aquí, dice, documentación que acredite 
la aprobación o la legal posesión del mismo por parte del gobierno municipal de San Miguel el Alto, 
Jalisco, condiciones en las que fue recibido el material de este asunto mediante la entrega recepción, 
ubicación del bien material de la investigación, condiciones actuales del bien material de la 
investigación, circunstancias cronológicas y suscitas de todo lo que implique el asunto deberá de dar 
cuenta, información indispensable que deberá poner en conocimiento del H. Ayuntamiento y que aún 
no lo has hecho, para la toma de mejores decisiones. Una vez que sea rendida la información que 
bajo el presente requiere el honorable ayuntamiento, discutirá y en consecuencia deberá tomar las 
acciones a implementar que correspondan. Hasta ahorita no tenemos ninguna información y hasta 
ahorita no se debió de haber hecho nada al respecto. Solicitamos el honorable ayuntamiento de San 
Miguel el Alto, Jalisco con relación a los antecedentes que manifestamos en el presente, se tome el 
siguiente punto de acuerdo y fueron tres puntos de acuerdo, que tú los tienes y que todos los 
tenemos. Yo digo que es más grave aún, porque a pesar de que mandatamos esto y que no has 
hecho tu trabajo y tú dices que si lo hiciste, pero a la fecha no lo has hecho,  fuiste y presentaste, 
fíjate bien, te mandaron esto de la fiscalía del estado, fecha 17 de junio, o sea, te mandatamos hacer 
algo para luego saber y actuar en consecuencia, y tú desobedeciste y desacataste lo que se te 
mandató aquí y procediste; Por medio del presente le comunico que deberá de presentarse ante esta 
fiscalía en la agencia número uno de esta ciudad de Tepatitlán de Morelos, Jalisco, ubicada en la 
avenida González Carnicerito 1154, en la colonia Jardines de la Rivera el día miércoles 19 del mes 
de junio del año 2024 en punto de las doce horas, con la finalidad de llevar a cabo la dirigencia de 
carácter ministerial para lo cual es necesario se presente con identificación oficial y los documentos 
legales de la retroexcavadora, así como el poder con que se nombra como representante legal del 
H. Ayuntamiento; esto no te lo mandatamos nosotros, dijimos que mientras no presentaras por escrito 
todas las evidencias, entonces íbamos a ponernos de acuerdo aquí que íbamos a hacer al respecto, 
desobedeciste e hiciste otra cosa que no se te mandató aquí. El exhorto es para que lo hagas, como 
tú dice en tiempo y forma, el exhorto es ese, que hagas tu trabajo y el exhorto es que lo que se te 
mandate aquí y lo que se le mandate a cualquiera de nosotros aquí se debe de respetar. Es cuanto”.      
 
  

VIII. CLAUSURA. 
No habiendo otro asunto que tratar, se da por concluida la septuagésima primera sesión 
ordinaria del Ayuntamiento Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco, 2021-2024, siendo 
las 10:16 diez horas con dieciséis minutos del día de su realización 16 dieciséis de julio de 
2024 dos mil veinticuatro, siendo válidos todos y cada uno de los acuerdos tomados. 
Convoca verbalmente el Presidente Municipal a los integrantes del ayuntamiento a la 
siguiente sesión ordinaria a celebrarse el 6 de agosto de 2024 a las 9:00 horas en este 
recinto.  
 

 
CONSTE. DOY FE. 

 
 
 

LIC. RODRIGO TRUJILLO GONZÁLEZ 
SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO 


